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Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão 

Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Ivana Bastos, J. Carlos, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, 

Zé Neto e Zé Raimundo (47). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE - 

Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes teceu considerações sobre a reunião do 

Conselho Estadual de Cultura, realizada no dia 09/10/13, que discutiu a questão do 

contingenciamento da área cultural. Discorreu sobre as atividades da Comissão de Educação: no dia 

precedente, realizou audiência pública com os alunos do curso de Medicina da Uneb, preocupados 

com a qualidade da formação profissional; naquele dia, iria a Cachoeira para discutir a inserção do 

psicólogo e do assistente social nas escolas; no dia 14/10/13, realizará uma audiência pública em 

Gandu a fim de discutir a necessidade de implantação do curso superior naquela região, que possa 

atender à região do Baixo Sul; e no dia 15/10/13 se reunirá na Casa para discutir sobre projetos 

culturais do Estado - “a cultura é fator de desenvolvimento humano”. Horário do PSC/PV/PR/PSB – 

O Deputado Cacá Leão disse que a Casa, ao votar em uma sexta-feira projetos de interesse do 

Estado, ratifica o compromisso que tem com os baianos. Discorreu sobre a visita que, no dia de ontem, 

na companhia dos Deputados Zé Raimundo, Herbert Barbosa, Ângela Souza, Kelly Magalhães e 

Ivana Bastos, fizera a Brasília para, no Tribunal de Contas da União (TCU) e no Ministério dos 

Transportes, tratar sobre o andamento das obras da Fiol, afirmando que o resultado daqueles 

encontros foi muito satisfatório. A Deputada Ivana Bastos agradeceu aos deputados da Comissão 

Especial de Integração da Ferrovia Oeste Leste, os quais foram a Brasília buscar solução para dar 

celeridade às obras daquela Ferrovia, sobretudo no trecho 5A, a Ponte sobre o Rio São Francisco e 

nos trechos 6 e 7 que chegam até Barreiras, relatando as visitas que fizeram ao TCU e ao Ministro 

dos Transportes, César Borges. A oradora foi aparteada pelos Deputados Ângela Sousa, Maria Del 
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Carmen e Alan Sanches. Horário do PSD – O Deputado Sidelvan Nóbrega registrou que, no dia 

anterior, esteve no Município de Luiz Eduardo Magalhães, acompanhando o Secretário de Justiça, 

Almiro Sena, o Superintendente do Procon, Ricardo Maurício, e o Deputado Federal João Leão, onde 

o Governo do Estado foi instalar o Procon, privilegiando os consumidores da Região Oeste. Horário 

do DEM – O Deputado Gaban teceu considerações sobre os acontecimentos que envolveram a 

votação das matérias em pauta e sobre o acordo construído para votá-las. Teceu críticas ao Deputado 

Zé Neto, porquanto não se posicionou acerca do Voto em Separado ao Projeto de Lei nº 20.417/2013 

que lhe entregou previamente. A propósito, asseverou que não fará mais acordo com a Liderança do 

Governo e pedirá vista a todos os projetos que vierem para a Casa. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Carlos Geilson. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente consultou o Deputado Gaban sobre o 

pedido de vista que fizera ao Projeto de Lei nº 20.417/2013. O Deputado Gaban apresentou uma 

Declaração de Voto em Separado, modificando o § 1º do art. 3º do referido projeto, por entender, com 

base no parecer da Procuradoria Geral do Estado, que é inconstitucional, fere o princípio da isonomia. 

Ademais, informou que recorrerá à Justiça se a matéria for aprovada sem a alteração por ele proposta. 

Submetidos à discussão única e votação foram aprovados os seguintes Projetos de Lei, procedentes 

do Poder Executivo: nº 20.417/2013, que “Dispõe sobre a regularização fundiária de terras públicas 

estaduais, rurais e devolutas, ocupadas tradicionalmente por Comunidades Remanescentes de 

Quilombos e por Fundos de Pastos ou Fechos de Pastos e dá outras providências.” (35 votos Sim e 

06 votos Não); a matéria recebeu parecer favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Carlos 

Brasileiro, aprovado contra o voto do Deputado Marcelino Galo, e a votação foi encaminhada pelo 

Deputado Elmar Nascimento; o Sr. Presidente parabenizou os Deputados Bira Corôa e Luiz Augusto 

por cederem a relatoria daquela matéria para o Deputado Carlos Brasileiro; nº 20.472/2013, que 

“Altera a Gratificação de Apoio ao Desempenho Fazendário - GDF e dispositivo da Lei nº 11.374, de 

05 de fevereiro de 2009.” (aprovado por unanimidade); a matéria recebeu parecer, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Joseildo Ramos, que se posicionou favorável à forma original, com a 

introdução da emenda de relator, aprovado por unanimidade; foi discutida pelo Deputado Gaban e a 

votação foi encaminhada pelo Deputado Elmar Nascimento; o Sr. Presidente parabenizou os 

fazendários que estiveram por diversas noites, de forma ordeira, pacientemente, na luta pelos direitos 

da categoria; nº 20.457/2013, que “Altera a Lei nº 12.610, de 27 de dezembro de 2012, autoriza o 

aporte de até 5% (cinco por cento) do Fundo de Participação dos Estados e Distrito Federal - FPE ao 

Fundo de Desenvolvimento Social e Econômico - FUNDESE e autoriza a concessão de subsídio 

tarifário ao Sistema Metroviário de Salvador e Lauro de Freitas.” (aprovado por unanimidade); a 

matéria recebeu parecer favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Adolfo Viana, e a 

votação foi encaminhada, favoravelmente, pelo Deputado Elmar Nascimento, atendendo ao pedido 

do Prefeito ACM Neto; o Sr. Presidente, acatando a solicitação do Deputado Elmar Nascimento, 

endossada pelo Deputado Joseildo Ramos, deferiu a realização de uma audiência pública, com data 
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a ser marcada, para que o Chefe da Casa Civil venha esclarecer sobre a garantia de que o consórcio 

vai, de fato, concluir a obra do metrô; nº 20.436/2013, que “Dispõe sobre a inclusão da Companhia 

de Transporte de Salvador - CTS, na estrutura organizacional da Administração Pública do Poder 

Executivo Estadual, e dá outras providências.” (aprovado por unanimidade); a matéria recebeu 

parecer favorável, pelas comissões conjuntas, da Deputada Ivana Bastos. O Sr. Presidente agradeceu 

aos 47 parlamentares que adiaram os compromissos para participar da votação daquelas matérias, 

importantes para a Bahia. Afiançou aos deputados que o procuraram para saber da votação dos 

projetos deles, que procurassem os Líderes Zé Neto e Elmar Nascimento e, se eles assinarem as 

matérias e dispensem as formalidades regimentais, as submeterá, imediatamente, à votação. O 

Deputado Zé Neto agradeceu às Bancadas da Maioria e da Minoria e ao Líder Elmar Nascimento pelo 

acordo que proporcionou a votação daquelas matérias - “ganhou a Bahia e Salvador”. Esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Coronel Gilberto Santana, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, João Bonfim, João Carlos Bacelar, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito e Yulo 

Oiticica (16). 
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